

**MURCIA**  
**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:**  
 En Murcia, un mes, 2,00 ptas. | Extranjera, trimestre, 15,00 ptas.  
 Provincial, trimestre, 7,50 | América, —, 11,00 —  
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

# El Liberal

**MURCIA**  
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:  
**CRÉDITO PÚBLICO, 1.** — Teléfono, 63  
**25 EJEMPLARES, 1,75**  
**NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS**

DE COLABORACIÓN

## FIESTA DE LA RAZA

Día de la Raza. Día de júbilo para todos los españoles del viejo y nuevo mundo. Mística exaltación de los espíritus que colman el ideal fraterno del acercamiento y unión de todos los pueblos que forman nuestra gran raza.

El año y potencial tronco, nacido en las castellanas tierras de la iberia península, gime hoy abrumado bajo el peso de un frondoso ramaje cuya verde espesura sombrea las Repúblicas americanas. Bajo este ramaje de fantástica exuberancia canta sus arrullos el sisonte y despliega sus vistosas alas el pájaro de la libertad.

El ave símbolo, que muere en el cautiverio, no puede vivir más que en aquellas americanas Repúblicas, en aquellas hijas de España. En nuestro solar ibero, en torno al año tronco, se extienden estériles llanuras, sin flores ni pájaros de alegre cantar. Al pie de nuestro árbol sagrado sólo revolotean los cuervos y los grajos entonando su macabra sinfonía de graznidos en torno a la carne muerta...

¡Día de la Raza! Raza creadora que ha dado al mundo los más grandes y asombrosos valores morales e intelectuales. Raza que ha creado pueblos, que ha dado su rico, sonoro, rotundo y armonioso idioma castellano, a medio mundo, que dió sus leyes, sus artes y su ciencia como cánones de justicia y belleza, que de sus campos de Villalar brotó una potencial luz que ha llegado a ser a través del tiempo la tea que incendió el cerebro de Pi Margall y el corazón de Wilson...

Raza gloriosa la nuestra. Matriz fecunda que pare los más bellos engendros copulando gigantescamente con el Ideal. Sólo aquí, en España, por tierras castellanas, ha sido posible que el caballero don Alonso, el famoso Quijote, pasara su triste figura dispuesto en todo momento y ocasión a desfacer entuertos, en honor a su dama ideal, la simpática Dulcinea...

Día de la Raza. ¿Cómo no exaltarlos hoy, y siempre, al pensar en las recias virtudes de nuestra iberia raza? Somos españoles. Llevamos en nuestra sangre una gran rebeldía y una ansia desmedida de libertad, de mucha libertad. Los ojos, el corazón y el espíritu se nos van tras aquellas

Repúblicas americanas, tan jóvenes, tan bellas, que los españoles hemos creado. En ellas nuestra vista, ya algo cansada del secular y árido panorama peninsular, otea nuevos parajes, montes azulados y violáceos, selvas y valles y de vegetación exuberante, tierras de promisión.

Y todo ese paraíso ha sido nuestro y en él hemos vivido. Da tristeza pensarlo.

Pero es que los españoles en aquel paraíso—guiados por la serpiente de nuestro egoísmo desenfundado—comimos la fruta del árbol de la ciencia del bien y del mal. Nuevos Adanes, fumos arrojados de América por el ángel que blandía la flamera espada de las revoluciones.

Y así como el ángel bíblico dijo a nuestro primer padre: «te ganarás el pan con el sudor de tu frente», el espíritu de la universal justicia nos repitió la misma frase.

Esa condenación por nuestros grandes desaciertos la estamos pagando cara. Hemos de ganarnos el pan americano con el sudor de nuestro cuerpo y de nuestro espíritu. Es ley de compensación que hemos creado nosotros mismos. Es justo pago a la flamenco conducta de nuestros antepasados políticos llegando a culminar en Cánovas y Sagasta.

Día de la Raza. Día de grandes alegrías y profundos arrepentimientos.

Sintamos la intensa emoción de tener la certidumbre de que todas las Repúblicas hispanoamericanas quieren a la gran Madre. Sintamos sinceramente un profundo arrepentimiento por nuestra pasada conducta. Mas no dejemos de tener presente que no es con floridos discursos evocadores de nuestra colonial grandeza y poderío, como hemos de llegar al corazón de aquellas jóvenes Repúblicas. Los recuerdos son el principal alimento de los viejos y América es joven. Un buen tratado de Comercio y un verdadero intercambio espiritual, harán más sólida obra de acercamiento que unas frases encomiásticas de un valor y una grandeza que pasaron para no volver.

Nuestra grandeza y nuestro valor futuro deben basarse en un amplio sentimiento de libertad y justicia.

José DORADO MARTIN.

EN CARTAGENA

## El gravísimo conflicto de la escasez de agua

Por teléfono 11, a las 7:30 n.

Cartagena.—Se ha celebrado en el Ayuntamiento una importante reunión de todas las fuerzas vivas de la ciudad, con objeto de estudiar y resolver el gravísimo problema que la escasez del agua ha planteado.

Presidió el alcalde don Alfonso Torres y asistieron representaciones del Ejército y la Marina, el ingeniero señor Martínez Campos y el delegado del ministro de Fomento.

El señor Torres tomó la palabra para exponer el objeto de la reunión. Seguidamente, el ingeniero señor Guardiola, habló para enumerar la apurada situación de la Compañía abastecedora, que en el mes de Mayo solo contaba con setecientos metros de agua para abastecer a la ciudad. Ahora—dijo—están los depósitos a punto de agotarse.

El ingeniero director de las Obras del Puerto dijo, que la Junta que preside ha cesado de abastecer de agua a los barcos mercantes, no pudiendo tampoco seguir las obras del puerto por falta de dicho líquido.

El doctor don Jesús Rubio, jefe del Servicio Sanitario Municipal, expuso a los reunidos que ha asistido a varios ataques de tifus en el Albuñón, Fuente-Ilamo, Los Martínez y Puerto-Perín. Algunos de estos casos han sido seguidos de defunción, a causa de que la gente del campo bebe agua de los sifones de los estanques.

El director del Penal manifestó, que merced a las disposiciones del señor alcalde, ha podido ir conjurando el conflicto; pero la falta absoluta del agua que dentro de poco se experimentará, ofrece un grave conflicto para la población penal.

El coronel de ingenieros habló en nombre del Ejército, diciendo que

gracias al Ayuntamiento aún no se ha escaseado de agua en los cuarteles, aunque ha habido que disminuir el abastecimiento en una séptima parte. Dijo también que, teniendo en cuenta tan grave circunstancia, ha licenciado a numerosos soldados.

También hicieron uso de la palabra para exponer la gravedad del conflicto, el letrado señor Egea Larrosa, el representante de la Marina coronel Cabrero y el concejal don Jerónimo Segura.

Por último habló el Ingeniero señor Martínez Campos, el cual propuso, como solución momentánea, solicitar de los Poderes públicos el envío de autos-tanques de Obras públicas y de Ferrocarriles, para traer agua del río Guadalquivir. Así como solicitar del ministro de Marina el envío de barcos tanques.

La solución definitiva para el porvenir—dijo—es la construcción del Pantano del Taivilla.

Seguidamente se nombró una ponencia que, con Martínez Campos, estudiaran la gravísima situación porque atraviesa Cartagena en estos momentos.

Otras noticias

Cartagena.—En Isla Varón, una niña de tres años que se hallaba jugando con una escopeta, mató al de igual edad, Leoncio García Hernández.

—En la calle de la Subida del Molino, ha aparecido muerto un individuo llamado Julio Castillo.

Según la versión popular, se trata de un crimen.

—En la diputación de Perín, ha aparecido ahorcado José Díaz Rodríguez.

El Juzgado interviene en ambos casos.—Corresponsal.

Ha muerto Pierre Courselles

11, a las 4 t.

Ha fallecido el famoso periodista Pierre Courselles.

Era autor de «Los dos pilletes» y otras obras muy conocidas.

FICHAS

## No había ni intemperie

El año 1922 regresó a Salamanca un muchacho de familia distinguida que se batió bravamente en Marruecos, en la reconquista de las posiciones perdidas el 21.

Martin Veloz, que se había batido en la guerra de Cuba, escuchaba narrar algunas de las fatigas guerreras pasadas por el muchacho.

—No es eso nada—dijo Martin Veloz.—En Cuba sí que fué dura la campaña. Allí, allí sí que hemos pasado calamidades.

—Nosotros—replicó el muchacho—peleamos bien y llenos de espíritu. Dos noches seguidas dormimos a la intemperie.

—Bah...—interrumpió Veloz.—En mi tiempo ni había intemperie.

CUARTILLAS DE UNA MUJER

## El lamentable afeminamiento de los que debieran ser hombres

Nuestros hombres no beben el generoso y alegre vino español que al tomarse demas produce alegría y optimismo. Hoy se bebe «vermouth» y cerveza, hemos llegado a nuestro adelantado refinamiento, hacerles la competencia en su comida a los animales. Pero esto es muy elegante; ¿que se diría si se pidiese una copa de Manzanilla o Solea? Sería un escándalo pedir eso tan vulgar, y tan poco extranjero. Ahora se toma como aperitivo el vermouth o la cerveza, pero para beber en comidas y refrescos, la última palabra es el whisky. Ya estamos igualados en el beber y otras cosas con Inglaterra. Decididamente, los tiempos adelantan...

Consecuencia lógica de los hombres que beben estas bebidas exóticas y tan poco sanas, es que su sangre y sus energías se hallen en decadencia ya que por sus venas más que sangre corre cerveza, que en vez de animarlos, como es una materia que no está hecha para refinamiento, ni alimentar a hombres, los pone ensombrecidos y atontados por no decir... B. ¿Cuánta diferencia cuando se ha bebido vino de nuestra gloriosa tierra que reanima y calienta como el sol!

Sed hombres que nuestro vestido sea el reflejo de vuestra alma, ya que él ejerce una fuerza tan imperativa en vuestras maneras y costumbres. Trabajad como los hombres, que ello os ayudará a vuestra redención. Y si algún día, en la corriente imperiosa de la moda que los arrastra, llegáis a poneros un traje de señora, sed hombres como lo fueron vuestros antepasados, y no se reirán de vosotros.

Mas ya que los interesa tanto la opinión de la moda os diré que hoy el último grito en hombres y mujeres es el de estar «castizos». Ya veis que estais haciendo el indio, «niños amadados».

Poneros todo lo que os dé la gana y la moda, creed, pero si afeminaros, ni identificaros con vuestro traje. El afeminamiento en un hombre debía ser más castigado que el criminal o el ladrón, ya que el primero causa más prejuicios y degenera como ninguno.

Nuestro régimen actual, atento a todas las novedades, a premiar y castigar, debía imponer graves sanciones a esos niños «pera» goma o insustanciales (por que todo les cabe) que solo sirven a la sociedad y a la familia para ocupar una silla, desocupar un plato y deslucir y ensuciar trajes, camisas y corbatas, y gastar en cosas que no son para dichas aquí, para más propias de mujeres.

No digamos nada cuando estos niños, oliendo a rosas, fumando abdulias o muratías, se ponen a hablar de teorías de los Poderes. Buena, están para pegarse; pero con gran cuidado para no perderlos la línea, por que aventuras tienen, no hay más que oírlos; ¡para eso tienen dinero son «hombres» y hay «mujeres», que los distraigan sin comprometerse. Estaría gracioso, tener palabra comprometida con una mujer un poco formal, con la gana que tienen de pescar a uno; dicen nuestros niños hablando con suficiencia, como si fueran personajes de gran importancia. Y es que aún no se han dado cuenta, que las verdaderas mujeres no los quieren oliendo a rosas y con las uñas pulimentadas; sino oliendo a tabaco del que usan los hombres, por eso es la gana de pescar que según dicen ellos tienen. Ganas de atrapar sí, pero no a ellos, si no a un hombre, de estos últimos ejemplares que quedan.

Hoy es la mujer,—aunque esta se halle un tanto modernizada—la que guarda las gloriosas tradiciones de su raza, aunque desgraciadamente como ha de haber de todo, en otras ha desaparecido por completo, pero es con gran diferencia—aunque se parecen en el fondo—la variación que han sufrido los hombres.

Y para terminar: No querer en vuestra ridícula y antipática manía de extranjerizarlos (lo mismo hombres que mujeres) borrar para siempre nuestro brillante y glorioso historial de luchas, victorias y célebres aventuras que nos dieron fama y que inmortalizó Zorrilla, en su inolvidable Tenorio.

Sed mas bien un Diego Corrientes que nuestra España creo en su género aventurero, juntamente con grandes notabilidades de hombres de ciencias, guerreros y políticos ilustres, que no un árbitro de elegancias a la inglesa como el desgraciado Jorge Brumell, muerto en la miseria y loco, después de tanto

coquetear. Este os puede servir de ejemplo.

Hacer honor a vuestro célebre compatriota Don Juan, ser dignos descendientes de él. Que en esta tierra bendita de sol y de toros, donde hay hombres que por arte y deseo de gloria juegan con la muerte, enardecidos por el muchedumbre que les aclama, dónde un momento de desduido, una torpeza, la pagan con su vida; en esta tierra donde hay hombres—estos mismos que por una mujer se dejan cojer y matar, por una mirada—no se debe consentir, es asqueroso, que haya otros que luchen un grito, a la salida de un toro bravo, que ha intentado saltar la barrera, o ha empujado contra un picador.

El Gobierno debía crear medallas para premiar a los que aun conservan y son dignos de su sexo.

MARI-ROSA P.

EN EL GOBIERNO CIVIL

## Ha quedado constituida la Junta de la Confederación Hidrográfica del Segura

El pasado domingo a las once, se reunió en el gobierno civil, la Comisión de la Confederación Hidrográfica del Segura.

El gobernador señor Salgado Biempica, saludó a los reunidos dándoles posesión de sus cargos en nombre del Gobierno.

La Comisión acordó nombrar una ponencia técnica para la redacción del Reglamento y someterlo a la aprobación de la Junta.

También se designó una comisión administrativa para la busca de local e instalación de oficinas.

Entre los reunidos hubo gran entusiasmo, mostrándose todos dispuestos a trabajar con el mayor celo en pro de los intereses de la región.

TELEFONOS Dirección, 425  
 Redacción, 63.  
 Administración, 759  
 Apartado de Correos número 54

El pasado domingo a las once, se reunió en el gobierno civil, la Comisión de la Confederación Hidrográfica del Segura.

El gobernador señor Salgado Biempica, saludó a los reunidos dándoles posesión de sus cargos en nombre del Gobierno.

La Comisión acordó nombrar una ponencia técnica para la redacción del Reglamento y someterlo a la aprobación de la Junta.

También se designó una comisión administrativa para la busca de local e instalación de oficinas.

Entre los reunidos hubo gran entusiasmo, mostrándose todos dispuestos a trabajar con el mayor celo en pro de los intereses de la región.

EN LA ALCALDIA

## Ayer tarde se reunió el Comité ejecutivo de la Coronación de la Fuensanta

Convocados por el alcalde señor Martínez García, se reunió ayer tarde en el despacho de la Alcaldía el Comité ejecutivo de la Coronación de la Fuensanta.

A este acto asistieron el presidente de la Audiencia señor Carpena, el presidente de la Diputación señor Ibáñez Martín, el gobernador militar representado por el comandante señor Cánovas, el obispo de la diócesis representado por el provisor señor Alvarez Caparrós, el senador vitalicio señor Cierva, el ex-alcalde señor Delmás, el secretario señor Clemencin y los periodistas señores Ortega, Peña, Ballester y Sánchez Jara, en representación de sus respectivos periódicos.

La reunión fué presidida por el alcalde el cual abrió el acto dando las gracias a los reunidos por haber acudido a su llamamiento, exponiendo después el objeto de la reunión.

El señor Martínez García dijo que en vista de las excitaciones de la Prensa a que intervienga en el asunto del fallo del concurso de bocetos para la confección de la corona de la Virgen, había creído necesario reunir el Comité para adoptar acuerdos relacionados con el mencionado asunto.

Los señores Cierva, Delmás y Alvarez Caparrós que forman la Comisión encargada de hacer entrega de las alhajas recogidas, al joyero a quien en la sesión anterior se le adjudicó la confección de la corona, manifestaron que aún no se había firmado el contrato, pero que si así lo estimaba el Comité, antes de proceder a la entrega de alhajas se daría cuenta de las gestiones realizadas.

Con objeto de no celebrar otra nueva sesión acordó autorizar a los mencionados señores para que formalicen el contrato.

Se dió igualmente cuenta de haberse recibido el presupuesto detallado del joyero que ha de confeccionar la corona con los precios y número de piedras preciosas que há de llevar la joya.

El señor Cierva comunicó al Comité se había terminado el trabajo de desmontar las piedras de las alhajas donadas a la Virgen, habiéndose ya fundido el oro de todas ellas, cuyo valor se eleva a 56.869 pesetas, algo más de tres kilos de este metal.

El importe total de la corona, incluyendo las diez mil pesetas que el Ayuntamiento ha ofrecido para confeccionar el escudo de Murcia, asciende a ciento ochenta mil pesetas; esto es descomulgando la cifra de veintiseis mil, cuya rebaja se ha obtenido por gestiones de la Comisión.

En último lugar se trató de la necesidad de exponer los bocetos que los joyeros han enviado al concurso para que el público pueda apreciar el valor de cada uno.

Después de discutida la conveniencia de la exposición, se acordó exhibir todos los bocetos en un establecimiento de una de las calles céntricas de la ciudad.

La reunión terminó a las ocho menos cuarto después de un intenso labor por el mayor esplendor de la solemnidad que se avecina.

INTERESES REGIONALES

## En la Asamblea naranjera ha obtenido un triunfo resonante la delegación murciana

El señor Bellver obtiene un voto de gracias por sus iniciativas sobre el aprovechamiento de los agrios

11, a las 3 t.

Madrid.—Ayer se reunió la Asamblea Naranjera con la asistencia del rey, el jefe del Gobierno y varios ministros.

Concurrieron a este acto unos doscientos asambleístas representantes de varias provincias.

El marqués de Estella pronunció un discurso optimista en el sentido de aliento para los asambleístas.

Prometió que en lo sucesivo mejorarán las condiciones generales del mercado.

Hay que tener en cuenta—agregó—que en estos momentos hay una empeñada lucha de intereses en todos los mercados.

España adoptará las medidas de previsión que estime conveniente.

Terminado el discurso del Presidente el rey declaró constituida la Asamblea saliendo del salón seguido del Marqués de Estella y de su séquito.

El vicepresidente del Consejo de la Economía nacional señor Castedo ocupó la presidencia siguiendo la sesión.

Acordóse volver a reunirse esta mañana a las nueve en sesión preparatoria y a las doce en sesión oficial, y nombrar presidente de la Asamblea al señor Castedo.

Esta mañana se ha reunido la Asamblea

Madrid.—A las nueve de esta mañana se celebró la sesión preparatoria de la Asamblea Naranjera.

A las doce y media se celebró la sesión oficial en la que se discutieron las cuestiones planteadas por los asambleístas.

La sesión continuó hasta las dos de la tarde a cuya hora se suspendió para reanudarla a las cinco.

A las ocho de la noche se dará por terminada esta reunión.

11, a las 12 n.

Madrid.—A las cinco de la tarde se reanudó la sesión bajo la presidencia del señor Castedo.

Se da cuenta de la adhesión de varias casas inglesas.

Sin discusión se acuerda la admisión de un representante de la asamblea y otro de Burriana.

Se ponen a discusión varias enmiendas, entre ellas una referente a la forma del riego de tierras.

Otra se refiere a la constitución de sociedad y sindicato de regantes.

La defende el señor Lucía. Dice que ningún cosechero ha tenido que utilizar aguas subterráneas para el riego, nada más que los de la región levantina y que hace falta una nueva legislación para aguas subterráneas.

Pide que se establezca la Asociación obligatoria de agricultores, quedando constituidos en Sindicatos de regantes.

Sigue apoyando la enmienda bajo distintos aspectos.

El representante de Murcia estima

que no es este el momento oportuno de plantear el problema de riegos y menos de resolverlo.

La asamblea se adhiere con su actitud a las manifestaciones del representante murciano.

Los reunidos se abstienen de resolver lo referente a los riegos entendiendo que es un problema delicadísimo.

El señor Lucía retira la enmienda y queda aprobada la siguiente conclusión: Se acuerda pedir al Gobierno que se celebre un Congreso de riegos en Valencia.

A continuación se aprueba la fabricación de mermeladas y conservas.

Después, el representante de Murcia don José Bellver, da cuenta de las industrias que pueden derivarse de los agrios. Hace una exposición detallada que produce en la asamblea sensación y entusiasmo.

Se ocupan después los asambleístas del desarrollo del comercio interior, exponiendo la necesidad de intensificar los transportes, especialmente los ferroviarios.

Hacen resaltar la necesidad de vagones y recuerdan la adhesión de España al Congreso de Berna de 1890, sobre transportes.

La Asamblea terminó a las nueve de la noche, quedando en que la sesión de mañana empiece a las once de la mañana.

El triunfo de la Comisión murciana

Madrid.—El hecho más saliente de la Asamblea Naranjera, ha sido la actuación de la Comisión murciana, especialmente de don José Bellver, discutiendo la ponencia sobre aprovechamiento industrial de los agrios.

Los asambleístas quedaron agradablemente sorprendidos y seguros que el Consejo de la Economía Nacional cooperará las iniciativas murcianas.

Los representantes de Castellón pidieron que se redacten proyectos y presupuestos para llevar a la práctica las iniciativas del señor Bellver, sobre aprovechamiento de los agrios.

Pidieron también que el Estado ejerza la máxima protección legal y subvención con cien mil pesetas esos aprovechamientos industriales.

El señor Bellver fué muy felicitado y se hicieron grandes elogios de Murcia por ser en la hermosa población levantina en donde se han realizado los primeros trabajos para el aprovechamiento de los agrios.

La asamblea acordó conceder un voto de gracias al señor Bellver por sus interesantes trabajos.

EN LA ALCALDIA

## Crónica deportiva

Entrega de la copa de la Prensa al Real Madrid

11, a las 5 t.

Madrid.—En el intermedio del partido de ayer, el redactor jefe del «Heraldo» don Rafael Marquina entregó a Monjardín la gigantesca copa ganada por el Real Madrid en el partido con el equipo sevillano jugado a beneficio de la Asociación de la Prensa.

También entregó las once copias a los jugadores que forman el equipo y a Quesada el balón de oro que le ha sido otorgado por plebiscito.

La directiva del Real Madrid entregó al ilustre periodista cubano señor Rivero, que se hallaba en el campo dos magníficos ramos de flores.

Partidos de fútbol

11, a las 12 n.

El Madrid jugó con la Unión Sporting, en Chamartín, ganando el primer por tres tantos a dos.

—Barcelona. El Barcelona, tres; Español, dos.

—El Tarrasa, 4; el Badalona, uno.

UNA DENUNCIA

## SOCIEDAD QUE SE DEDICA A EXPLOTAR A LOS NIÑOS

11, a las 12 n.

Madrid.—En la Comisaría del distrito de la Inclusa se ha recibido un anónimo denunciando que en la calle del Amparo núm. 69, se hallaba constituida una sociedad para explotar a los niños, con fines aún no aclarados.

La policía se personó en la indicada casa, interrogando al portero, de cuyas manifestaciones parece desprenderse que los niños eran utilizados para que las nodrizas despedidas pudiesen reanudar la crianza.

# Suscripción a favor de los artilleros

Por una sola vez

Don Fernando Coello, 100 pesetas; don Adolfo Virgili, 100; don José María Hilla, 100; doña Rosa Seiquer, de Llovera, 50; doña Elena Quintanilla, de Virgili, 100; doña María Teresa Tuero, de Hilla, 50; don Adolfo Vila, 5; don Francisco Castrillo, 20; don Manuel Almela, 5; doña Mercedes Bosch, de Codorniu, 25; don Jesús Aguirre, 5.  
Total, 560 pesetas.

## Mensual

Don Vicente Llovera Codorniu, 15 pesetas; doña María Llovera Seiquer, 1; señorita Carmita Llovera Seiquer, 1; señorita Rosita Llovera Seiquer, 1; don José Llovera Seiquer, 1; don Carlos Llovera Seiquer, 1; don Ramón Llovera Seiquer, 1; don Antonio Cantos, 0'50; don Saturnino Alburquerque, 0'50; don Juan Virgili, 10; don Agustín Virgili, 10; niño Adolfo Avilés Virgili, 1; señorita María de la Concepción Hilla Tuero, 5; señorita Javierra Hilla Tuero, 5; don Diego Hilla Tuero; don Luis Hilla Tuero, 5; niña Teresina Hilla Tuero, 5; niña Mariana Hilla Tuero, 5; don José Asensio Illán, 10; don Antonio López Hilla, 10; don Antonio García García Ortega, 2; don Antonio Torrono, 1; don José Aguilar Egea, 1.  
Total, 97 pesetas.

## EDICTO

### Colegio oficial de Médicos de la provincia de Murcia

Habiéndose terminado por la Junta Gremial Clasificadora, el reparto de la contribución que ha de regir durante el semestre de 1926, se pone en conocimiento de todos los médicos que ejercen en esta provincia, la exposición al público, durante quince días, de la relación de cuotas asignadas a cada uno, al objeto de que quienes se consideren perjudicados en dicha clasificación formulen por escrito sus alegaciones de agravios dentro del plazo señalado que empezará a contarse desde el siguiente día de la publicación de este edicto en el «Boletín oficial» de la provincia.

Dichas relaciones están expuestas en el Colegio Médico de 10 a 1 y de 4 a 8, Murcia 12 de Octubre de 1926.—El Síndico, Laureano Albaladejo Cerdán.  
Nota: En poder de los señores delegados de las Juntas clasificadoras de los partidos judiciales habrá copias de las relaciones de cuotas asignadas para que puedan examinarse por los interesados, durante el plazo citado.

## Notas locales

Los vecinos de la calle del Pilar don Emilio Martínez Torres, don Juan Antonio Tomás, don José Martínez Galán y don Ricardo López, han verificado una cuantificación entre los vecinos de la mencionada calle, y de otras de la populosa barriada de San Antón, para con su producto hacer un donativo de pan a los pobres para celebrar la fiesta de Nuestra Señora del Pilar.

El reparto se verificará desde las diez de la mañana del día de hoy, previa presentación del vale que les ha sido entregado, en el domicilio de don José Martínez Galán, calle del Pilar, núm. 21.

Felicitemos por el éxito de su iniciativa a los señores antes citados y a todos aquellos que han contribuido para que sea una realidad el beneficio de los necesitados.

Nuestro amigo don Ginés de Egea García y su esposa doña Herminia Amorós Sánchez son padres de una hermosa niña que ha venido al mundo con toda felicidad.

Nuestra enhorabuena a los padres y demás familia.

## MALTA "NATURA"

aventaja en sabor, aroma y propiedades nutritivas, curativas y digestivas a sus similares. Venta, Comestibles.

Se encuentra enferma de algún cuidado la señora doña Mercedes Abril Cánovas, esposa de nuestro estimado amigo don Antonio Vázquez Atréti.

De todas formas le deseamos su pronta mejoría.

En la iglesia parroquial de San Antón, se han aplicado misas desde las diez

a las doce, con el triste motivo de haberse cumplido el tercer aniversario de la muerte del que fue en vida nuestro querido amigo don Antonio Cano Romero, padre de nuestros distinguidos amigos don Fulgencio, don Juan Antonio y don Julio, a quienes como a su señora madre les renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

## BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

## Universidad de Murcia

Residencia de estudiantes

ANUNCIO

Se abre un concurso entre los señores propietarios de edificios situados en esta capital para que propongan a la Administración del Patronato Universitario el arrendamiento de un local destinado a la instalación de la Residencia de Estudiantes, creada por recientes disposiciones de la Superioridad.

Se advierte que el edificio de que se trata ha de ser capaz, por lo menos, para que habiten en él cuarenta personas, y se encarece la conveniencia de que las proposiciones de arrendamiento vayan acompañadas del mayor número posible de detalles, como precio, situación, estado del edificio, etc.

Dichas proposiciones deben remitirse a la Secretaría General de la Universidad, hasta el día 8 del próximo mes de Noviembre.

El Administrador del Patronato, Juan de la Cierva López.

## Los poseedores del "Gordo"

11, a las 4 t.  
Cáceres.—El número 17.033, agraciado con el premio mayor lo llevan comerciantes e industriales de pequeña categoría.

Los décimos están repartidos entre gente modesta.

El regocijo entre los agraciados es enorme.

## La actualidad política

### Despachando con el rey

11, a las 4 t.

Madrid.—El general Primo de Rivera estuvo esta mañana en Palacio despachando con el rey desde las diez hasta las doce y media.

El presidente no dijo nada a la salida.

### Firma de Marina

Madrid.—Hoy se ha facilitado la siguiente firma de Marina:

Promoviendo al ascenso inmediato al capitán de corbeta don Alfonso Cámara.

Idem ídem a don Francisco Calvo.

Promoviendo para la medalla de sufrimiento por la patria, al teniente de navío don Manuel Alemán.

Idem al alférez de navío don Simón Mellado.

Promoviendo para el ascenso al capitán de corbeta don Antonio Ferragut y para el cargo de farmacéutico de segunda de la Armada a don Enrique Alarcón.

### Visitas al ministro de la Guerra

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió las visitas del comandante Capaz, comandante Franco y capitán Ruiz de Alda.

El comandante Capaz visitó también al general Gómez Jordana.

Este cambió impresiones sobre Marruecos con Capaz y con el delegado de la alta comisaría señor Saavedra.

### Quifones de León a París

Madrid.—Nuestro embajador en París señor Quifones de León marchó anoche a la capital francesa.

Le despidieron el Presidente, los ministros duque de Tetuán y Yanguas y todo el personal del ministerio de Estado.

### Guadalhorca a Barcelona

Madrid.—El ministro de Fomento salió en el expreso para Barcelona con objeto de asistir a la sesión inaugural del XX Congreso Interna-

cional de Transportes públicos y automóviles.

### Audiencias regias

11, a las 12 n.

Madrid.—El rey recibió al cardenal primado de Toledo que informó a don Alfonso de los preparativos para el Congreso Eucarístico que habrá de celebrarse en dicha población.

Invitó al rey para que asista a la inauguración.

El monarca le dijo que si no puede ir personalmente enviará a un infante para que lo represente.

También recibió don Alfonso a una comisión del regimiento de Gallurano presidida por el coronel, que fué a entregarle las insignias y el emblema del regimiento como recuerdo de la visita que don Alfonso hizo al cuartel cuando estuvo recientemente en Bilbao.

Además estuvieron a visitar a don Alfonso el capitán general de Madrid, el ministro de la Guerra, director general de carabineros, presidente del Tribunal Supremo y numerosas comisiones militares.

Los ministros de Trabajo, Hacienda y Justicia, despacharon con el monarca.

### Consejo aplazado

Madrid.—El Consejo de ministros presidido por el rey que había de celebrarse mañana, ha sido aplazado hasta el día 14.

### El Consejo de ministros

Madrid.—Antes de las siete de la tarde se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Concurrieron todos los consejeros, excepto el conde de Guadalhorca que se halla en Barcelona.

Antes de terminar la reunión, los ministros de Gobernación y Justicia abandonaron la Presidencia para marchar a Zaragoza donde asistirán al acto de la inauguración de la Casa Correos.

A las diez menos cuarto salió el general Primo de Rivera.

Manifestó que aunque el Consejo había sido largo, no había nada inte-

resante, pues todo se redujo a resolver expedientes de varios departamentos.

La nota oficiosa, dice lo siguiente: Presidencia.—Se aprobó el Estatuto Municipal de Melilla.

Guerra.—Siguió el examen de las recompensas.

Hacienda.—El Consejo aprobó la distribución de créditos del corriente mes, varias transferencias de crédito y expedientes de trámite.

También aprobó un proyecto de decreto transformando el decreto de 3 de Marzo último sobre recaudación y otro acerca de la aplicación del artículo 41 del decreto-ley sobre presupuestos, relativo a la percepción por el Estado del 10 por 100 en los aprovechamientos forestales y el 20 por 100 en los bienes propios.

Acordó, además, conceder el plazo de tres meses para solicitar la legitimación de las roturas arbitrarias hechas en la Albufera.

Dictando las normas en el ejercicio de la función inspectora en materia tributaria y suprimiendo la participación directa e indirecta de los inspectores en las multas.

Resolviendo el referente al arbitrio municipal que grava los vinos.

Trabajo.—Un decreto reglamentando el uso de la denominación «Rioja» y creando dicha marca colectiva de garantía.

Estado.—El Consejo acordó designar a la delegación española del primer Congreso hispano-americano de Aeronáutica, nombrando presidente a Cárdenas y formando parte de la delegación los señores Herrera, Cardona, Peña y Fernández Villaverde. Asesores fueron nombrados uno por cada ministerio, entre otros, Vazquez Jimenez, Garnica y Torres Quevedo.

Por el Aéreo Club, el señor Vizconde de Priego.

Se aprobó una ponencia de los ministros de Instrucción y Gracia y Justicia con modificaciones de carácter jurídico acerca de la línea aérea de Sevilla a Buenos Aires.

Instrucción pública.—Se aprobó el

# Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de Octubre de 1926, recibidos por telefonemas urgentes

Con 2.000.000 de pesetas

## 17.093 Cáceres

Con 1.000.000 de pesetas

## 51.975 Alicante

Con 500.000 pesetas

## 47.584 Córdoba

Con 350.000 pesetas

## 10.429 Valencia

Con 250.000 pesetas

## 46.814 Barcelona

Con 10.000 pesetas

## 4.234 Madrid

## 5.457 Madrid

## 6.636 Barcelona

## 7.013 Madrid

## 7.707 Madrid

## 9.761 Madrid

## 15.173 Barcelona

## 18.092 Madrid

## 18.324 Valladolid

## 19.374 Madrid

## 24.104 Sevilla

## 26.155 Barcelona

## 27.124 Barcelona

## 30.050 Gijón

## 33.620 Madrid

## 36.598 La Línea

## 37.659 Barcelona

## 38.021 Barcelona

## 39.446 Madrid

## 40.738 Barcelona

## 42.022 Valencia

## 42.872 Barcelona

## 43.105 Coruña

## 45.303 ALICANTE

## 47.779 Palma de Mallorca

## 48.234 Barcelona

## 48.339 Madrid

## 48.796 San Sebastián

## 49.055 Bilbao

## 53.915 Sanlúcar la Mayor

Con 1.250 pesetas

## Unidad

5

## Decena

51 28 99 70

## Centena

417 758 270 833 398 387 151 340

527 433 145 450 542 300 165 508

408 234 591 659 918 159 924 388

551 291 254 456 109 575 107 280

832 762 945 814 836 114

251 345 475 332 437 202 623 038

070 281 180 162 780 648 161 998

812 555 778 826 904 997 674 378

935 022 029 586 481 731 250 190

129

562 443 157 305 664 613 099 274

569 180 305 919 539 413 461 479

966 788 825 228 231 287 617 829

497 160 207 480 229 633 696 532

108 522 623 840 941 026 721 358

420 863 999 668 702 619 300 660

415 526 251 946 984 104 368 383

166 069 310 878 963 360 192 541

242 083 613 629 890 015 628 960

184 805

## Cuatro mil

049 878 749 051 104 527 667 183

776 440 402 617 337 363 024 480

081 431 378 627 310 181 573 843

751 190 267 982 610 064 506 144

523 927 121 421

## Cinco mil

719 045 284 140 009 390 530 587

801 504 634 786 413 972 198 904

449 412 421 922 232 908 426 950

616 921 092 657 625 659 017 288

## Seis mil

083 584 345 020 106 719 897 581

613 489 098 605 086 364 012 404

444 903 756 405 886 271 678 686

129 811 675 949 900 061 291 773

087 641 700 290 935 435 101 912

651 382

## Siete mil

132 623 189 763 606 912 218 424

371 558 103 715 074 330 910 532

496 270 402 914 138 083 973 696

072 145 195 494

## Ocho mil

897 071 584 629 802 075 101 840

559 611 830 251 970 992 416 261

391 978 780 401 586 951 282

## Nueve mil

876 763 184 855 333 273 179 550

460 096 569 917 161 564 257 495

464 683 201 036 543 423 671 271

837 454 274 680 955 418 123 843

008 385 663 2 7

## Diez mil

923 759 890 389 125 386 412 803

155 295 748 060 828 525 773 388

207 979 533 306 780 977 134 097

163 126 611 336 410 676 479 053

843 572 906 317 099 777 467

## Once mil

840 746 255 922 375 887 897 568

525 359 613 209 706 090 965 919

463 848 598 685 518 925 325 878

787 731 776 216 933 630 721 198

692 804 529 326 609 106 625 153

476 449 453 243 696 810 256 739

898 526 590

## Doce mil

044 234 044 471 236 716 898 011

924 830 847 202 395 843 969 302

572 515 281 533 317 520 600 973

449 517 910 178 508 688 686 141

proyecto de obras para el edificio en que ha de instalarse el laboratorio del Instituto Cajal.

Idem para las Escuelas Normales y Graduadas de Valladolid.

Marina.—El Consejo aprobó un decreto reorganizando el ingreso y estudios de alumnos libres en la Academia de la Armada para obtener el título de ingenieros civiles.

También se acordaron varias recompensas a marinos por hechos heroicos realizados durante el desembarco de Alhucemas.

El decreto sobre los vinos Madrid.—El Consejo de ministros, en vista de las continuadas demandas de los Ayuntamientos, en vez de recifitar el decreto de Abril último respecto a los arbitrios sobre la producción vinícola, acordó reafirmar su espíritu en el sentido de que los Ayuntamientos podrán gravar los vinos hasta el máximo de diez pesetas por hectólitro, siempre que en el último quinquenio hayan percibido 7,50 por hectólitro.

Igualmente, podrán aplicar las Diputaciones provinciales esos derechos, siempre que los hayan tenido establecidos anteriormente.

Los cupos mínimos serán fijados por el Consejo de ministros. Se constituirá una Junta integrada por el director de Rentas públicas, dos representantes de la agrupación de Municipios y cuatro de los productores vitivinícolas.

Los Ayuntamientos que no cubran el cupo, perderán todo derecho al aumento del arbitrio.

Los cupos serán revisados trienalmente y nunca podrán ser superiores al último trienio.

Este acuerdo del Consejo de ministros tiende a dar garantías a la producción nacional, porque los encargados de perseguir el fraude, son los Ayuntamientos. Por ello podrán robustecerse las Haciendas municipales con ventajas para todos, incluso para la clase vitivinícola.

El ministro de Fomento en Barcelona.—Procedente de Madrid, llegó en el rápido el ministro de Fomento.

Inauguró el Congreso Tranviario y de Ferrocarriles.

EN RECUERDO DEL VUELO Las damas argentinas regalan unas medallas a los tripulantes del "Plus Ultra"

Madrid.—En el ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa diciendo que por iniciativa de "El Diario Español" de Buenos Aires las damas argentinas y españolas han costado cuatro medallas de oro y brillantes para los tripulantes del "Plus Ultra".

Las medallas llevan sentidas dedicatorias.

11, a las 3 t. Madrid.—En el ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa diciendo que por iniciativa de "El Diario Español" de Buenos Aires las damas argentinas y españolas han costado cuatro medallas de oro y brillantes para los tripulantes del "Plus Ultra".

Las medallas llevan sentidas dedicatorias.

11, a las 3 t. Madrid.—En el ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa diciendo que por iniciativa de "El Diario Español" de Buenos Aires las damas argentinas y españolas han costado cuatro medallas de oro y brillantes para los tripulantes del "Plus Ultra".

Las medallas llevan sentidas dedicatorias.

Serán entregadas mañana por Primo de Rivera en el acto que se celebrará en el teatro de la Zarzuela con motivo de la Fiesta de la raza.

La del teniente Durán será entregada a su padre.

Racha de calamidades Los ríos se desbordan y el viento arranca los árboles

En Salúcar 11, a las 12 n. Salúcar.—En el Pilar de la Villa, del término de Chipiona se ha dejado sentir una tromba de aire, que ha producido daños.

El viento se llevó el tejado de la estación del ferrocarril.

En el mar se formó una columna de agua, que puso en peligro de zozobrar a muchas embarcaciones.

El vapor de prácticos del puerto tuvo que salir a toda marcha para librarse de la zona peligrosa.

En la playa el aire se llevó los enseres y las ropas de los pescadores.

En el coto Doñana pinos corpulentos, han sido arrancados de cuajo. Los viñedos han quedado destruidos.

Las pérdidas son enormes. En Málaga Málaga.—Los daños producidos por las tormentas son grandes.

En el Guadalmedina ha sido encontrado el cadáver de la joven Emilia Navarro, de 17 años.

Emilia vino de un pueblo con una hermana suya llamada Elena y por no tener recursos se acostaron a la orilla del río. Estando dormidas les sorprendió la crecida y ambas fueron arrastradas por la corriente; pero solo pereció Emilia, pues la otra hermana pudo ser salvada.

Grandes daños en Molvízar Granada.—Esta madrugada ha descargado sobre el pueblo de Molvízar una terrible tormenta.

Las aguas han inundado las ramblas y éstas se han desbordado en algunos puntos, produciendo los consiguientes destrozos.

Las aguas han derruido un puente. Los vecinos han pedido socorros a la capital y para Molvízar han salido médicos y practicantes con material sanitario.

Los daños son muchos. Se desconoce si hay desgracias personales. Los terremotos Málaga.—Hoy se han dejado sentir dos temblores de tierra.

No tuvieron consecuencias; pero en la población produjeron gran alarma.

MOTOR ELECTRICO Se necesita comprar un motor eléctrico corriente continua de 3 o 4 HP - 300 voltios. Ofertas a la Administración de este diario.

31, a las 3 t. Madrid.—En el ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa diciendo que por iniciativa de "El Diario Español" de Buenos Aires las damas argentinas y españolas han costado cuatro medallas de oro y brillantes para los tripulantes del "Plus Ultra".

Las medallas llevan sentidas dedicatorias.

Las medallas llevan sentidas dedicatorias.

Propósitos de Anido Las horas en que habrán de cerrarse los teatros

12, a las 3 t. Madrid.—El ministro de la Gobernación tiene el propósito de dictar en breve órdenes respecto a la hora de apertura y cierre de los espectáculos públicos.

Se fijará además el tiempo que debe mediar entre la sección de la tarde y la de la noche.

La última sección empezará a las diez y no podrá terminar después de la una.

El ministro se propone tratar con energía este asunto e imponer severas sanciones a las empresas que no cumplan lo que se establezca.

La fiesta taurina En Madrid 11, a las 10 u. Madrid.—Se han lidiado toros de Terrones, que resultaron mansos.

El primero se inutilizó y el tercero fue fogueado. Lagartito quedó bien. Con la capa, aceptable y con la muleta se destacaron algunos naturales de buena marca.

Dejó una estocada buena y el presidente le concedió la oreja. En su segundo recibió un palotazo.

Hizo buenas faenas. Pinchó tres veces y dejó media estocada. Antonio Posadas estuvo bien en su primero y regular en el segundo, Manolo Martínez, superior en sus dos toros.

En Barcelona Barcelona.—Se lidiaron toros de Miura. Uno de ellos se inutilizó.

Larita estuvo bien en su primero. Cortó una oreja en el segundo, al que hizo una faena emocionante y valiente.

Valencia I, incoloro en el primero y desgraciado en el segundo. Gavira, regular. Recibió un palotazo en la mandíbula.

En Valencia Valencia.—El ganado de Dornand resultó indecente, produciendo un formidable escándalo.

Vaquero cortó una oreja a su primero. En el segundo fué cogido dos veces, sin consecuencias.

Enrique Torres también cortó una oreja. Vicente Barrera se portó bien, escuchando muchos aplausos.

En Alcoy Alcoy.—Félix Merino, Clásico y Joseito de Málaga tuvieron una buena tarde.

Torerito cortó una oreja, siendo sacado de la plaza a hombros. Se suspende la corrida de la Cruz Roja por inutilidad de los toros

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad han facilitado una nota dando cuenta de haber sido reconocidos los toros que habían de lidiarse en la corrida a beneficio de la Cruz Roja, resultando no reunir las condiciones de lidia, por presentar casi todos síntomas de cojera.

Por este motivo ha sido suspendida la corrida, reconociendo al público su derecho a exigir el importe de su entrada.

Un hijo de Primo de Rivera y otro de Semprún actúan de matadores Madrid.—En la Plaza de toros del Puente de Valdecasas se ha celebrado una becerrada aristocrática, a beneficio de la Casa de Socorro del distrito.

Tomaron parte en ella, Carnicerito y Niño de la Palma.

Después mataron cuatro becerros un hijo de Primo de Rivera y otro del gobernador civil señor Semprún.

Todos fueron muy aplaudidos.

Vista de una causa por robo y homicidio 11, a las 12 n. Barcelona.—Ante la Sección primera de esta Audiencia, se ha visto la causa por los delitos de robo y homicidio contra Carmen y Dolores Solana.

Estas, después de maltratar y robar al anciano de 64 años Miguel Marzal, le arrojaron a un brasero, muriendo a causa de las quemaduras que sufrió.

El fiscal pidió la pena de muerte para las dos procesadas.

Rifa en el Puente de Valdecasas 11, a las 12 n. Madrid.—En el Puente de Valdecasas rieron los individuos José Mota, de 34 años, natural de Almería, y Domingo Blanco.

Este último causó a su contrario una herida de arma de fuego, calificada de pronóstico grave.

MULA Don Oscar Hernández Jover De Santander, en cuya provincia prestaba sus servicios, ha llegado a este su pueblo natal, el digno y probo funcionario jefe del Cuerpo de Prisiones, cuyo nombre encabeza estas líneas.

El señor Hernández Jover, viene destinado a mandar la prisión preventiva de Caravaca, con cuyo nombramiento se acerca más a su querida familia, residente en esta.

Funcionarios como este, honran el Cuerpo a que pertenecen; pues nuestro querido paisano a más de la competencia en su profesión, es un afamado periodista y un escritor galano y profundo. En la capital norteña, forma parte de la redacción del importante diario "El Cantábrico", en cuyas columnas apareció un magistral artículo suyo titulado "Caridad", que leímos visiblemente emocionados, pues en él se refleja que su autor posee un corazón noble y extremadamente bondadoso.

Al felicitar muy cordialmente a nuestro buen amigo por su traslado a esta provincia, lo hacemos también a su anciano padre, esposa e hijos por su acercamiento y no podemos por menos de hacer extensiva esta felicitación, a los caballerosos e hidalgos hijos de la ciudad hermana, la noble ciudad de la Cruz, por haber tenido la suerte de poder convivir en lo sucesivo, con un modelo de funcionarios, encarnado en un cumplido caballero.

Un ruego al señor alcalde La sequía (perpetua) que desde hace tiempo se ha dejado sentir, ha traído consigo la consiguiente paralización de trabajo y la miseria, se cierne ya en algunos modestos hogares de nuestra hermosa ciudad.

Conociendo las relevantes prendas de carácter que adornan al alcalde presidente de nuestro Ayuntamiento don Ricardo Vega y Redondo, no dudamos que con la actividad que siempre pone en todo lo que en beneficio de Mula redunde, solicitará del superior Gobierno continúen los trabajos del pantano paralizados tiempo há, con lo cual tendrían pan algunas casas en las cuales va faltando.

La fachada del Casino Se encuentra bastante deteriorada, y guarda relación con la belleza del interior. La prestigiosa Junta directiva que en la actualidad administra con el aplauso de todos los intereses de esta culta Sociedad, pondría una pica en Flandes, si mandase que unos cuantos albañiles de los que se encuentran parados, lavasen la cara a la casa de todos y en la que nos pasamos la mayor parte del día, los desocupados muleños.

El general Valcárcel Procedente de Caravaca cuyos festejos ha presenciado este año nuestro ilustre paisano desde su comienzo, tuvimos el gusto de ver por esta al actual jefe provincial de la Unión Patriótica, el que de paso para la capital, descansó en esta unos instantes hace un par de días. Tan corta espacio de tiempo nos pareció un segundo, pues nuestros deseos serían que viviese entre nosotros.

Lithinés del Dr. Gustin Agua mineral alcalina, litinada, deliciosa a beber en las comidas.

el simpático y honorable general, honra de este pueblo, que lo admira, respeta y quiere entrañablemente.

Nuevo juez Para cubrir la vacante que dejó el digno y competente Juez de Instrucción que fué de este partido don Salvador Bernabé Herrero trasladado a su instancia a Segorbe, ha sido nombrado el que lo era de Saldaña por ascenso, don Enrique García Montero, el que se presentó a tomar posesión de su cargo, hace dos días.

Con este motivo le felicitamos, y hacemos votos por que la estancia en esta ciudad, le sea grata.—C.

UN HUNDIMIENTO QUE PRODUCE VARIAS VICTIMAS 11, a las 12 n. Barcelona.—En la Travesera del Barril se derrumbó una barraea, ocasionando un muerto y cinco heridos.

Se desconocen detalles.

ULTIMA HORA La organización militar francesa en Africa 12, a las 3 md. Madrid.—"Le Temps" llegado hoy aquí, publica el decreto del Gobierno francés relativo a la organización de la zona del Protectorado de Marruecos.

Será dividida la zona en Política y Administrativa. Las fuerzas militares constituirán tres divisiones y dos brigadas mixtas.

Escuela italiana en Tánger Tánger.—Se ha inaugurado una nueva escuela italiana, asistiendo el ministro de Italia.

Los españoles en Tánger Tánger.—Se ha reunido la Junta del Comercio español en Tánger, acordando pedir entre otras cosas al Gobierno español, el establecimiento de un Banco de Crédito.

Consejo de guerra Melilla.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra un capitán y un cabo indígena, por hurto de unos fondos que el capitán tenía confiados a su custodia.

El Consejo ha condenado al capitán, por negligencia, a restituir la cantidad; y al cabo a prisión mayor.

Españoles expulsados de Francia París.—En el bulevard de Sebastopol fué detenido el súbdito español Daniel Garrigo, natural de Chipiona.

Se procedió a su expulsión del territorio, con arreglo a la ley de 10 de Abril de 1923.

Un demente español detenido en París París.—En la Avenida de Clevert, fué detenido un súbdito español, que preguntaba a los transeúntes con insistencia, donde se hallaba Poincaré.

Les decía que quería ir en su busca para pedirle protección y ayuda. El español fué detenido y se le ocupó una pistola.

Ante las incoherencias con que se expresaba, fué reconocido por un médico y comprobado que padecía síntomas de enajenación mental. Se le trasladó a una casa de salud, pero después ingresó en la cárcel, por tenencia ilícita de armas.

Se llama Tomás Alcón Monferrer, de 39 años.

Doctor López Campello del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, calle de San Fernando, número 67, de 9 a 12 y de 3 a 6

SARNA Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías.

CITROËN BAJA CONSIDERABLEMENTE SUS PRECIOS EN ALGUNOS MODELOS Para más detalles visitad al Agente exclusivo para la Provincia JOSE DE LA PLAZA TELÉFONO, 106

!Aquí está lo que usted busca! NO LE DE MAS VUELTAS A LA CABEZA PARA COMER BIEN "RESTAURANT IMPERIAL" Servicio a domicilio Teléfontum. 643.

ZOTAL Cura heridas, granos, geleras y tumores de las aves.

¿POR QUÉ? CRIA VD. SU HIJO CON LECHE DE VACA Y LO EXPONE A MUCHOS PELIGROS SI VD SABE QUE EL. Glaxo ES EL MEJOR ALIMENTO PARA CRIAR NIÑOS. TAMBIÉN EL GLAXO DA FUERZA Y VIGOR A LOS ANCIANOS ENFERMOS Y MADRES LACTANTES. AVISO RECHACE VD. LAS LATAS CON LITOGRAFÍAS EXTRANJERAS QUE SOLO COMERCIANTES DESAPRENSIVOS PUEDEN OFRECERLE SIN GARANTIA Y EXIJA EL NOMBRE DE LOS IMPORTADORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA, ISLAS BALEARES Y MARRUECOS. Sebastián Cauler y C.ª (S.A.) Infantas, 31 - MADRID Representante en Murcia, señora viuda de Antonio Segado Nieto, SANTO DOMINGO, NÚM. 28.

Vista de una causa por robo y homicidio 11, a las 12 n. Barcelona.—Ante la Sección primera de esta Audiencia, se ha visto la causa por los delitos de robo y homicidio contra Carmen y Dolores Solana. Estas, después de maltratar y robar al anciano de 64 años Miguel Marzal, le arrojaron a un brasero, muriendo a causa de las quemaduras que sufrió. El fiscal pidió la pena de muerte para las dos procesadas.

Rifa de la Protectora NÚMERO PREMIADO EL DIA 11 179

Agencia general: Hassinger S. A., Balmes, 75. - Barcelona Desde Plas. 5.-a Plas. 70.- Pídale Catálogo a la Maquina de afeitar "VALET" Auto stop La única que afeita sus propias hojas. Sus ventajas La hoja se afila en diez segundos sin ref. aparato especial. Da la facilidad de graduar la posición de la hoja según la barba. Linos protectores especiales impiden el corte. Resuelve el problema de limpieza, sin ref. pieza alguna. Devuelve en un año su precio de coste. Pues una hoja sirve para 40 y más afeitadas. Y la máquina dura años. Maquina de afeitar "VALET" Auto stop La única que afeita sus propias hojas. Pídale Catálogo a la Agencia general: Hassinger S. A., Balmes, 75. - Barcelona Desde Plas. 5.-a Plas. 70.-

MUEBLES S. GUIJARRO. -- Frenería, 31 (con entrada por el Arenal, frente al Puente Viejo) G andes existencias, nuevos estilos.—Introsa ver precios y construcción.—Sillerías y sillones médula, junco y mimbre, BARATISIMOS.—Esta casa no tiene Agentes.

